

Анализ работы библиотеки МБОУ - СОШ с. Новосельское за 2020-2021 учебный год

В 2020-2021 учебном году перед библиотекой стояли следующие задачи:

1. Использование малых форм библиографии для привлечения учащихся к чтению.
2. Информирование учащихся и педагогов о составе фонда, услугах библиотеки и проводимых мероприятиях с целью привлечения учащихся и педагогов к участию в массовых мероприятиях.
3. Поддерживать и обеспечивать образовательные задачи, сформулированные в концепции школы и школьной программе

Организация библиотечных фондов

В анализируемом учебном году книги выставлялись в открытом доступе в соответствии с читательскими интересами и потребностями в целях решения задачи информирования учащихся и педагогов о составе фонда. Продолжилась работа по сохранности фонда и возмещению ущерба, причиненного книгам. Для учащихся 2-11 классов проводились беседы по сохранности фонда библиотеки. В рамках проводимых мероприятий для 1 класса проводилась беседа «Правила обращения с книгой». Проходили рейды по проверке учебников (1, 4-5, 9 классы) с целью воспитания у детей бережного отношения к учебной литературе.

Учащиеся школы обеспечены бесплатными учебниками по всем предметам.

Выдача учебной литературы с 5 по 11 классы проводилась по ведомости, которая была выдана классным руководителям с последующей отметкой о выдаче в индивидуальных формулярах каждого учащегося. Учебная литература для 1-4 классов выдавалась классным руководителям с соответствующей записью в журнале выдачи учебников для 1-4 классов. В конце года возврат учебной литературы осуществлялся по ведомости, выданной классному руководителю. Выпускные классы (9 и 11) сдавали учебники в библиотеку индивидуально

Общие показатели

В библиотеке выделены следующие группы читателей:

- учащиеся школы – 34 чел.;
- учителя – 13 чел.
- Всего читателей - 47 чел.

число посещений за учебный год – 248;

Массовая работа

Образовательные и воспитательные задачи решались в процессе проведения массовых мероприятий. Количество массовых мероприятий несколько уменьшилось по сравнению с предыдущими годами.

Обслуживание читателей проводилось в соответствии с графиком работы библиотеки.

Для решения задач, которые были поставлены в начале учебного года, были проведены индивидуальные беседы по привлечению детей к чтению и воспитанию информационной культуры, в библиотеку были записаны учащиеся первых классов. В этом году в рамках историко-патриотического воспитания были проведены мероприятия, посвященные Дню героев отечества, Дню Победы, конкурсе стихов, посвященных Великой Победе. Были сняты видео их выступлений.

В прошедшем учебном году проходила Неделя детской книги, которая была посвящена книгам сказкам-юбилеям. В рамках этой недели массово прошла акция дарения книг. Ребята нашей школы приняли участие и в других мероприятиях – это «Посвящение в читатели» для учащихся первых классов.

Систематически ведётся работа по пополнению списка экстремистской литературы.

Работа с родителями

Проводилась информирование родителей через классных руководителей посредством составления списков необходимой учебной литературы и бесед с ними о проблемах сохранности фондов при получении учебников для детей. При получении учащимися учебников для детей 5-х классов проводились беседы с родителями по сохранности учебного фонда. Взаимодействие с другими библиотеками, повышение квалификации

Задачи, поставленные в начале года выполнены в основном в полном объеме. Работа проводилась не всегда в соответствии с планом, составленным в начале учебного года. Формы работы были разнообразны.

Основные направления дальнейшей работы: привлечение школьников к участию в массовых мероприятиях (всех классов); реклама библиотеки, ее услуг и документов; сохранность учебного и основного фондов; обновление основного фонда; списание морально устаревшей литературы.

Библиотекарь

Цветкова М.Н.